

衡山县老干部大学开学

衡阳晚报讯 (通讯员 左文盛 刘紫叶 谢芳) 3月15日,衡山县老干部(老年)大学在老干部活动中心举行2023年开学典礼暨党的二十大精神宣讲会。会议总结回顾了衡山县老年大学2022年教学工作,并从着力办好满意度高的老年大学、全力争做认可度高的优秀教师、努力争当幸福感的优秀学员三个方面,描绘了2023年县老年大学发展的新思路、新蓝图。

衡山县委副书记、政法委书记、县委党校(县行政学校)校长陆志宏出席会议并讲话,他充分肯定了老同志为衡山改革发展所作出的奉献,并指出老同志是社会的财富,如今退而不休,仍然活跃在“五兴六强”现代化新衡山建设的伟大实践中,老同志的宝贵精神值得全县人民学习与传承。陆志宏强调,县老年大学作为提供基层养老服务的重要平台之一,要不断丰富“老有所教、老

有所学、老有所为、老有所乐”办学内涵,充分激发老年人的正能量,与时俱进做好老年教育工作。要突出政治立校,把牢接续前进的“方向盘”。坚持把政治建校作为老年大学的立校之本,将学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想融入办学治校的全过程,持续抓好政治时事课、党史课等重点必修课程的建设。要提升教学质量,建强文化养老的“主阵地”。要加强老年教育研究,结合办学实践,深入研究探索老年教育规律;要强化管理水平,创新教学方法,增强学习效果;要整合现有资源,不断优化办学条件,加大教师人才库建设;要突出作用发挥,激发担当有为的“动力源”,各位老干部要充分发挥自身优势,带头服务社会、服务大局、服务人民,争当诠释科学理论的“宣传员”、传承优良文化的“排头兵”、支持改革发展的“好帮手”,关爱下一代的“火炬手”,为衡山经济社会高质量发展作出新的银龄贡献!



衡山县老干部(老年)大学举行2023年开学典礼暨党的二十大精神宣讲会。

国家老年大学成立

日前,国家老年大学成立活动在京举行。这是一所怎样的学校?对于老年群体终身学习有何意义?如何报名学习?记者采访了有关方面。

【什么是国家老年大学】

国家老年大学以国家开放大学办学体系为基础,承担老年教育教学、技能培训、文化传承、社会服务、科学研究和国际交流等任务,面向全国老年人开展线上线下相结合的教学活动。

同时,国家老年大学为全国各级各类老年大学提供资源共享、教学指导和公共服务,搭建全国老年教育资源共享和公共服务平台,在创新发展老年教育中发挥示范、带动、引领和辐射作用。

国家老年大学旨在促进老年人厚德修身、终身学习、主动健康、乐享生活、积极作为,不断满足老年人多样化学习需求,努力为实现老有所学、老有所为、老有所乐创造更好条件。

【为什么要成立国家老年大学】

筹建国家老年大学,是教育系统自觉服务国家战略,助力全民终身学习的学习型社会、学习型大国建设的具体行动。

2021年11月发布的《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》提出“扩大老年教育资源供给”“依托国家开放大学筹建国家老年大学,搭建全国老年教育资源共享和公共服务平台”。

去年11月,教育部办公厅发出通知,

国家开放大学加挂国家老年大学牌子。

【国家老年大学提供哪些教育资源】

国家老年大学已初步建成全国老年教育公共服务平台,积极整合优质资源,汇聚了40.7万门、总计397.3万分钟老年教育课程资源,打造国家级老年教育资源库,为未来向全国老年教育机构推送优质资源提供保障。目前已有8000余名教师进入国家老年大学的师资库,围绕休闲娱乐、主动健康、技能提升和银发圆梦四个方向,提供形式丰富的老年教育服务。

据悉,截至2022年底,开放大学已有30所分部成立省级老年开放大学或专门机构,在基层设立超过5.5万个老年教育学习点。

【如何报名学习】

2023年春季学期,国家老年大学将开展线上线下相结合的教学活动。只要您年满50周岁,就可以在线上注册成为国家老年大学的学员。

线上,通过网址lndx.edu.cn,以及App、微信小程序等进入平台。

线下,在位于北京市海淀区的国家老年大学魏公村校区,2023年春季学期线下课程正在招生,由六大学院开设44门课程。报名通道于3月3日开启,将于3月20日开课。

收费方面,线上课程为免费。国家老年大学也正计划推出一系列惠民措施。

据新华网

老年大学里的幸福“夕阳红”



3月14日,呼和浩特市玉泉区老年大学学员在学习走模特步。



3月14日,呼和浩特市玉泉区老年大学学员在学习编排广场舞。



3月14日,呼和浩特市玉泉区老年大学学员在练习书法。



3月14日,呼和浩特市玉泉区老年大学学员学习声乐。

近年来,内蒙古自治区呼和浩特市玉泉区老年大学根据老年人的精神文化需求,围绕休闲娱乐、主动健康、技能提升和银发圆梦四个方向,开设声乐、器乐、舞蹈、模特、书法等课程,让新时代老年人老有所学、老有所为、老有所乐,安享幸福“夕阳红”。

据新华网

贵州松桃县老年大学: 开展红色主题 老年游学活动



图为松桃县老年大学学员表演《十送红军》。

“一送(里格)红军(介支个)下了山,秋风(里格)细雨(介支个)缠绵绵……”贵州省铜仁市松桃县石梁乡胜利小学革命遗址传来阵阵音乐声,原来是来自松桃县老年大学的学员正在演绎舞蹈《十送红军》。

近日,松桃县老年大学组织20余名老年学员赴松桃县红色革命老区石梁乡开展“传承红色圣火”老年游学暨送教下基层活动。

在石梁乡老年学校负责人的带领下,老年学员先后参观了红军桥、会师井、张家祠堂红军标语等革命遗址,聆听当年红二、六军团会师以及红军战士和老百姓之间的感人故事,深刻感悟红军为革命不怕牺牲和深厚的军民鱼水情。

松桃县老年大学负责人表示,通过本次活动,不仅让老年学员身临其境学习红色革命知识,还将县老年大学多次获奖的精品教学舞蹈与基层老年学校作了现场交流展示,为老年学校间的互动互补搭建了平台,助力基层老年学校进一步提升办学质量,尽显老有所学、老有所为、老有所乐的银发风采,这样形式的活动以后还会经常开展。

据新华网